



高招会现场火爆。本报记者 张晓科 摄

本报高招会引来两万咨询者

200多所高校现场为考生和家长支招

本报济宁6月26日讯(记者 姬生辉 高建璋) 26日,受山东省教育招生考试院委托,由本报与山东教育考试服务中心联合举办的高招咨询会在济宁市全民健身广场火爆开场。来自全国的200多所高校的招生人员现场为考生、家长解答报考疑问,为期一天的高招会吸引了2万多名考生、家长

前来咨询。26日早上8点,距离高招会开始还有一个小时,记者在济宁市全民健身广场看到,不少考生和家长已经早早赶到并提前入场。在广场内,各高校的咨询台前,都围满了前来咨询的考生和家长,现场气氛热烈有序。“高招会原定于9点举行,因考生和家长们提前到场,我们不得不提前一小时忙碌。”会场内,一位高校招生人员告诉记者。

“今天早上7点,我就和儿子从家动身,8点半赶到会场。”来自嘉祥县的孙先生告诉记者,他的儿子今年考了540分,距离一本线有一些差距,他的主要咨询目标是省内一些二本院校。“我咨询了临沂大学、济南

大学等几所高校的招生人员,得到的答复多是肯定的,这样我心中更有底了。”孙先生说,参加高招会,孩子在专业人士的指导下填报志愿心中更有把握了。采访中众多学生及家长表示,他们24日知道高考成绩后,便一直考虑如何填报志愿,并非非常盼望着有人能指点一下。“你们举行这

样的活动真是太及时了!参加此次高考会我们收获颇丰,知道了孩子的成绩适合报考哪一类的学校,也了解到了许多热门专业,我和孩子回家后一定要好好研究一下。”在高招会现场北侧,本报特别设置了高校展位示意图,供广大考生和家长参考。来自济宁一中的考生小

杨和三位同学在示意图前,用笔记本仔细记录着。”在高招会现场,参加本次高招咨询会的高校既有全国重点院校,省内外知名普通高校,也有部分专科、高职院校以及留学咨询机构。据统计,为期一天的高招会济宁分会场,共吸引了来自鲁西南地区的两万多名考生和家长现场咨询。

花絮

祖孙三代集体出动

“你们学校的专业类别有多少个,就业前景怎样,专升本的比率有多高……”高招会现场,76岁高龄的姚老先生在省内一所二本院校展位前,仔细询问着招生人员。老人身后站着一位个头很高、有些内向的男孩。男孩身边一对中年夫妇也在认真倾听着招生人员的解答。“为给孙子选到中意的学校,今天我们祖孙三代人共同到高招会寻求专家指点。”姚老先生告诉记者,孙子是济宁一中的考生,今年高考发挥不是太好,只考了401

分。“本想让孙子复读一年,明年再参加一次高考。但孙子决定先上一个专科学校,然后参加专升本考试。”老人说,由齐鲁晚报和山东教育考试服务中心联合举办的高招咨询会已召开了多届,在考生和家长心中享有很高的知名度和信誉度,为参加今天的高招会,他们一家早上8点就来到了现场。上午11点,记者再次见到老人时,他告诉记者,通过一上午的咨询,他们已经选中了两所教学有特色、升本率较高的专科学校。

高昂留学费吓退不少人

高招会现场,国内外高校联合办学的展位旁引来不少考生和家长的注意。在山东大学加拿大高等教育基础部的展位旁,五六位考生和家长正在咨询相关出国留学信息,解释考生和家长的疑问、发宣传单页,登记有报名意向的考生信息,工作人员李女士忙得不亦乐乎。经过一系列询问后,来自济宁一中的考生小龙在该展位的报名表上写下自己的信息。“今年我考了622分,虽然这个成绩能够考取一些重点院校,但出国留学是我的理想,如果条件允许,我还是打算出国上学。”小龙表示。在另一所大学的美英澳国际项目展位前,考生小赵正和母亲咨询出国留学的相关事宜。“国外大学的教育理念比较先进,我想出去见见世面,并且从国外大

学毕业后,回国就业就是海归了,找工作也有一定优势。”“今天上午可把我累坏了,考生和家长对出国留学很有兴趣,但咨询的人虽然很多,最终报名的只有五六个人。”李女士告诉记者,出国留学的高昂学费吓退了绝大多数考生、家长。记者询问几位出国留学机构的招生人员得知,到英国、美国、澳大利亚出国的费用每年在17—20万之间,出国留学的时间多在2—4年之间,即使是日本、韩国等国家,每年的留学费用至少也要四五万元。“大体算来,出国留学的总费用一般在40万左右,对普通家庭来说,这可是个不小的数字。”考生家长邱先生担心,在国外大学毕业后回国,孩子能不能找到与付出成本相当的工作是个问题。

父子俩早上7点半就赶到了

“为参加今天的高招会,我和儿子早上不到6点起床,7点半就来了。”上午10点,记者在高招会现场看到刘先生和儿子席地而坐,身边已经放了厚厚一沓宣传单页,“今天上午,我们基本逛完了所有展位,收获还是很大的。”刘先生告诉记者,他的儿子是济宁市实验中学的考生,今年考了500分,“虽然本科二批的分数线还没下来,但我感觉儿子上本科比较困难,今天重点考察的学校还是本科院校。”刘先生说,

他也咨询了部分高职类学校的专业,一些酒店管理、机械类等就业前景较好的专业也在考虑之内。“现在就业压力很大,孩子即使考上专科类学校,相对本科生而言就业并没有优势。现在的形势是上学容易就业难,孩子进入大学校门后的学习压力很大。”刘先生坦言,他带着儿子参加高招会的另一个初衷,是让孩子明白当前严峻的就业形势,走入大学校门后仍需努力学习。本报记者 姬生辉 高建璋